

# 国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 21 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 20 日

---

### 河北公司迅速传达学习习近平总书记 在河北调研时重要讲话精神

5 月 18 日至 19 日，河北公司召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第 4 期读书班暨 2023 年公司党委理论学习中心组第 3 次学习（扩大）会，认真传达学习习近平总书记在河北考察及在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神、在河北雄安新区考察及在高标准高质量推进雄安新区建设座谈会上的重要讲话精神等 6 项内容，研究贯彻落实举措，并开展主题教育学习研讨。

会议认为，习近平总书记在河北考察期间的重要讲话精神让我们深感振奋、备受鼓舞，为公司推进创新驱动发展、深化京津冀产业发展提供了根本遵循和行动指南。会议提出，河北公司全体党员干部职工要坚持在大局下思考和行动，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，进一步优化产业布局，加快推进五大产业版块创新见效，提升生产运营数智化水平，全力实现年度任务目标。要层层压实安全生产责任，把安全摆在发展建设、生产经营等各项工作、各个环节中的第一位，确保安全生产稳定局面。要切实开展好主题教育，增强各级党组织政治功能和组织功能，以高质量党建引领保障企业高质量发展。

## “穿石”行动

### 内蒙古公司“三联”“三共”“两员” 创新联建共建新范式

内蒙古公司党委在深入学习领会集团公司“3+N”基层党组织联建共建方法、机制基础上，紧密结合实际，创新构建纵向“三联”、横向“三共”、“两员”包联的基层党组织联建共建新范式，为公司高质量发展蓄势赋能。

**“三联”纵向保落实，助推中心工作。**以24个本部党支部与38家所属单位党组织为主体开展纵向联建。建立“要事联办”

机制，发挥本部“办事处”职责，建立“需求、资源、项目”3张清单，着力解决联建单位重点任务推进中的瓶颈难题，在争取和推进乌兰布和、巴丹吉林、库布齐、鄂尔多斯千万千瓦等大基地、绿电转化和综合智慧能源项目取得突破中发挥重要作用。建立“创新联动”机制，强化本部部门与联建单位“供需”对接，开展“试跑”常态化，聚集绿电替代、权益融资、大客户等创新联动，年初以来新增核准（备案）项目容量85.5万千瓦，完成年度计划的42.8%。建立“人才联培”机制，通过本部部门派驻业务骨干到联建单位“下沉蹲点”指导服务、联建单位推荐优秀员工到联建部门实训练兵等“党建+人才”方式，将“第一资源”转化为“第一动力”，助推各领域人才队伍建设提质增效。

**“三共”横向强协同，提升党建质量。**根据38家所属单位党组织年度党建考核排名和区域分布情况，组建“党建联盟”开展横向共建。建立“体系共建”机制，各共建组以决策体系、组织体系、制度体系、考核体系规范化建设为着力点，整合组内优势力量，通过互检互查、交流研讨等方式，制定年度体系共建任务清单并协同落实，共同筑牢基层基础。建立“同题共答”机制，各共建组聚焦新形势下党建重点难点问题，运用“学研创落”工作法，联合为共建组成员制定特色解决方案，联合开展基层党建固本强基“百日提升”、党支部标准化建设“三级登高”等工作，共同破解基层党建“木桶效应”。建立“资源共享”机制，各共

建组以“小循环、大融合”工作模式，从企业需求出发，找准党建与中心工作深度融合的方法与路径，联合策划理论学习、主题党日、党性锤炼等活动，实施“1+1+N”党员工程创先争优“双向承诺”，做实做强基层党建共同体。

**“两员”包联齐上阵，压实共建责任。**建立党建“特派员”定点帮扶机制。以先进带后进，根据年度党建考核排名情况，由党建基础较好单位向基础薄弱单位“1对1”派驻业务骨干，任党建部主任助理，开展连续3个月的“上门服务”，“手把手”指导帮助被帮扶单位提升党建工作标准化规范化水平，形成“问需—实践—反馈—改进”良性循环。建立联建共建“包联指导员”机制。分派公司党建部业务人员每人包联指导5—6个联建共建小组，每季度开展1次现场督导，跟踪工作进展情况，协助解决实际问题，同步纳入党建考核，为党建联建共建保驾护航。

---

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

---

责编：张传铭 邮箱：gdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672